
Кампания „Върни моя приятел в училище”

От 22 до 28 април 2013 като асоциирано към ЮНЕСКО училище СОУ “Вичо Грънчаров“
ще се включи в кампанията “Върни моя приятел в училище“,  която се реализира от
Дружеството за ООН в България по проект на МОМН. Основното  послание на
кампанията се покрива с инициативата на Генералния секретар на ООН,
„Образованието преди всичко”, представена през есента на 2012 г. пред лидерите на
света, за да се стимулира постигането на Целите на хилядолетието за развитие до 2015
г. Тази глобална инициатива има три приоритета  – да даде шанс на всяко дете да ходи
на училище, да подобри  качеството на ученето и да укрепи глобалното гражданство.
Статистиката в България сочи, че всяка година около 19 000 деца напускат
преждевременно училище и намаляват шансовете си за по-добър живот. 

Последното преброяване дава тревожни обобщени данни. Във възрастовата група
20-29 г. има 15 200 младежи, които никога не са ходили на училище (1,56%),
незавършилите начално образование са 15 446 (1,58%), завършилите само начално
образование са 41 873 (4,27%), а основно образование имат 130 134 младежи (13,28%).
Сумирано това означава, че 20,69% от българските младежи на възраст 20-29 години
(т.е. всеки пети) – са функционално неграмотни. Най-тревожен е фактът, че
“изпуснатите“ от системата ще започнат да навлизат в работоспособна възраст  през
2015 г. Вече сме получили плакат и брошури за кампанията. На по-малките класове ще
бъдат раздадени  листовете със силует на дете и учениците ще могат да оцветят по
свой вкус „своя приятел”, за който те знаят или подозират, че не ходи на училище.
Рисунките ще използваме за шествие до общината и за обща снимка в двора на
училището, за да дадем по този начин своя глас с призива „Върни моя приятел в
училище”.
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Внимание! Конкурс за есе! Ще използваме кампанията за есе на ТЕМА: „Върни мояприятел в училище”.Ще бъдат излъчени  3 най-добри и ще бъдат изпратени на организаторите накампанията - Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. Срок запредаване на есетата: 30.06.2013 година(при помощник-директора г-жа Невянка Личева). Най-добрите 5, отличени отавторитетно жури, ще станат младежки делегати. Те ще бъдат придружени от свойучител. По време на присъствието си в София те ще посетят Народното събрание, щесе срещнат с Българските младежки делегати в ООН и ще научат повече завъзможностите да участват в кампаниите за избор на Български младежки делегат вООН. Ако искате да споделите проблем или опит, станете част от Седмицата на действието22–28 април 2013 година и бъдете  в мрежата на адрес: https://www.facebook.com/EducationFirstBulgaria  
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